



ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ
Ομοσπονδία Γυναικείων Σωματείων
ΧΡΥΣΟ ΜΕΤΑΛΛΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ
Γραφεία: Βουλής 38, 10557 ΑΘΗΝΑ
Τηλ / FAX 210 32 27 609
www.ncgw.org
e-mail : ese-ncgw@ncgw.org

Ενημερωτικό Σημείωμα



Δεκέμβρης 2013

Αγαπητές φίλες,

Πρόεδρος :

Ειρήνη Πανταζή –Μελίστα

Αντιπρόεδροι :

Χριστίνα Βάγια
Ευγενία Κατούφα
Ελένη Κουτσελίνη

Γενική γραμματέας :

Ελένη Αδάμ-Βαλάσση

Ειδική γραμματέας :

Άννα Γεωργιάδου

Ταμίας:

Δέσποινα Βλαχοπούλου

Μέλη:

Μαρία Αγγέλου
Ρία Αναγνωστοπούλου
Ρούλα Αποστολάκου- Ρούτνερ
Ελένη Αργυριάδου
Ιωάννα Δούκα
Έφη Καλλιγά (πρώην πρόεδρος)
Αλεξάνδρα Καλογερά
Πόλυ Μηλιώρη
Φυλλίτσα Παγουροπούλου

Αναπληρωματικό μέλος:

Φρενίκη Παναγοπούλου

Στις 12-9-2013 τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ε.Σ.Ε. με εξέλεξαν Πρόεδρο του Ε.Σ.Ε. Η εκλογή μου στη θέση της Προέδρου αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για εμένα και ευχαριστώ τα μέλη που μου εμπιστεύθηκαν τη θέση αυτή. Έχω την αίσθηση της ευθύνης που επωμίζομαι για να συνεχίσω το έργο του Ε.Σ.Ε που για 105 έτη άοκνα και μαχητικά εργάζεται για την προώθηση και βελτίωση της θέσης της γυναίκας σε όλους τους τομείς, και την προάσπιση των δικαιωμάτων τόσο της γυναίκας όσο και των παιδιών, και είμαι πρόθυμη να υπηρετήσω με τη συνεργασία τόσο των μελών της εκτελεστικής επιτροπής όσο και με όλων των σωματείων που είναι μέλη του Ε.Σ.Ε.

Η εκτελεστική επιτροπή του Ε.Σ.Ε. αποφάσισε να επικεντρώσει τη δράση της για το 2014 στο θέμα <<Γυναίκα και Εξουσία>> με στόχο την ενθάρρυνση των πολιτών, γυναικών και ανδρών, να εμπιστεύονται και να υποστηρίζουν τις γυναίκες στην ανάληψη θέσεων εξουσίας, όταν διαθέτουν ικανότητες και προσόντα και επιδεικνύουν εργατικότητα, και υπευθυνότητα και να μην τις αποκλείουν από αυτές λόγω του φύλου τους. Είναι ιδιαίτερα ευχάριστο που εφέτος, για πρώτη φορά, επελέγη γυναίκα στη θέση της Εισαγγελέως του Αρείου Πάγου, η κ. Ευτέρπη Κουτζαμάνη. Είχε προηγηθεί η επιλογή στη θέση της Προέδρου του Αρείου Πάγου μιας άλλης γυναίκας της κ. Ρένας Ασημακοπούλου, η οποία προσφάτως απεχώρησε από το Δικαστικό Σώμα λόγω συνταξιοδότησής της. Το Ε.Σ.Ε. υπερήφανο για αυτές τις «πρωτιές» τιμώντας στο πρόσωπό τους την υπεύθυνη, εργατική και άξια για σπουδαίες θέσεις γυναίκα, με μεγάλη χαρά τις προσκάλεσε, στη γιορτή της πίτας του για να τις παρουσιάσει στα μέλη του σωματεία και άτομα. Στην ίδια εκδήλωση, όπως κάθε χρόνο, έχουν κληθεί και οι γυναίκες που βράβευσε εφέτος η Ακαδημία Αθηνών.

Θα χαρούμε πολύ να σας δούμε σε αυτή την εκδήλωση, την Τετάρτη, 15 Ιανουαρίου 2014, 5:00-8:00μμ, στο Ξενοδοχείο Αμαλία, Αμαλίας 10.

Για τις εορτές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς εύχομαι σε όλες αισιοδοξία, αγωνιστικότητα και δημιουργικότητα για την ευόδωση των καλών στόχων σας.

Η Πρόεδρος

Ειρήνη Πανταζή –Μελίστα



Επίσκεψη εκπροσώπου του ΟΑΣΕ

Στις αρχές Νοεμβρίου επισκέφθηκε τη χώρα μας η Αμερικανίδα κ. June Zeitlin, ειδική εκπρόσωπος του Οργανισμού για την ασφάλεια και την συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) και επικεφαλής του γραφείου για την ισότητα των φύλων. Σκοπός της επίσκεψής της ήταν να ενημερωθεί για τις επιπτώσεις της κρίσεως που η χώρα βιώνει στις γυναίκες και ειδικότερα στην απασχόληση, στην ενδοοικογενειακή βία, στην πολιτική εκπροσώπηση και στις θεσμικές ρυθμίσεις για την ισότητα. Η κ. Zeitlin δεν αρκέστηκε στις επαφές με τους αρμόδιους κρατικούς και υπηρεσιακούς παράγοντες αλλά επεδίωξε και επέτυχε, με την μεσολάβηση στελεχών του ΥΠΕΞ συνάντηση και με εκπροσώπους μερικών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων, μεταξύ των οποίων και με το ΕΣΕ που στην περίπτωση αυτή εκπροσωπήθηκε από την Πρόεδρο κ. Πανταζή και την τέως Πρόεδρο κ. Καλλιγά.

Η κ. Zeitlin άκουσε και σημείωσε το αυξημένο, σε σύγκριση με τους άνδρες, ποσοστό ανεργίας των γυναικών ανεξαρτήτως του μορφωτικού τους επιπέδου, το μεγάλο μερίδιο τους στην μακρόχρονη ανεργία που τις απελπίζει και τις οδηγεί σε απόσυρση και πίσω στο σπίτι στους «παραδοσιακούς» τους ρόλους. Σημείωσε επίσης τις εκτιμήσεις μας για το πολύ μεγάλο μερίδιο που έχουν οι γυναίκες στις σε βάρος τους αλλαγές των εργασιακών τους σχέσεων, όπως π.χ. από πλήρη απασχόληση σε μερική ή έκτακτη, στη σιωπηρή παραβίαση των ωραρίων εργασίας κ. α.

Κατέγραψε επίσης το ότι οι αρνητικές μεταβολές στο σύστημα των κρατικών παροχών (επιδόματα προς υπερήλικες, φοροαπαλλαγές προς υπερήλικες, αναπήρους, χρονίως πάσχοντες κλπ) ταυτόχρονα με την υποβάθμιση των υπηρεσιών υγείας και των κοινωνικών δικτύων, ενώ οι πολίτες προσφεύγουν σε αυτά όλο και περισσότερο, καταλήγουν κατά κανόνα σε βάρος των γυναικών που κατά μακρά παράδοση επωμίζονται τα αντίστοιχα καθήκοντα.

Κάτω από τις συνθήκες αυτές η θεσμική κατοχύρωση της ισότητας, που δεν αμφισβητείται, δεν σώζει τις Ελληνίδες από μια οπισθοχώρηση στην πράξη έναντι των κατακτήσεών τους.

Έφη Καλλιγά

Η Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων

κάλεσε τις εκπροσώπους των Γυναικείων Οργανώσεων, Συλλόγων, ΜΚΟ και των γυναικείων τμημάτων των κομμάτων να συνεργαστούν σε 5 θεματικές επιτροπές αναφορικά με το διάλογο που αναπτύσσεται εν όψει της Ελληνικής Προεδρίας για την προώθηση των θεμάτων ισότητας των φύλων. Οι Θεματικές Επιτροπές Διαβούλευσης ήταν οι εξής :

Υγεία των γυναικών,

Δια Βίου Μάθηση,

Προώθηση γυναικών στα κέντρα λήψης αποφάσεων, Παράνομη διακίνηση και εμπορία γυναικών (trafficking), Απασχόληση.

Οι Επιτροπές κατέθεσαν προτάσεις. Δεν γνωρίζουμε το τελικό κείμενο που κατέθεσε η Γ.Γ.Ι.Φ. στο Υπουργείο.

Συνάντηση με τον Διευθυντή του Γραφείου Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ε.Ε.

Ο διευθυντής της Fundamental Rights Agency επισκέφθηκε την Αθήνα στις 29 Νοέμβρη για να συναντήσει κάποιους υπουργούς στα πλαίσια προετοιμασίας για την Ελληνική προεδρία.

Με την ευκαιρία ζήτησε να συναντήσει και μέλη της Πλατφόρμας της FRA, καθώς και εκπροσώπους ΜΚΟ που ασχολούνται με τα ανθρώπινα δικαιώματα. Η συνάντηση έγινε στα φιλόξενα γραφεία του Ιδρύματος Μαραγκοπούλου. Το ΕΣΕ εκπροσωπήθηκε από την Έφη Καλλιγά και την Άννα Γεωργιάδου. Η Ελένη Αδάμ εκπροσώπησε το ECICW-CECIF που είναι μέλος της Πλατφόρμας. Η συνάντηση ήταν φιλική, χωρίς ημερήσια διάταξη. Πιστεύουμε ότι δόθηκε η ευκαιρία στην ομάδα της FRA να αντιληφθεί πόσο θίγονται και κινδυνεύουν σε κάθε στιγμή με τις παρούσες συγκυρίες, τα δικαιώματα του ανθρώπου στη χώρα μας και πόσο αδύναμοι νιώθουμε να τα προστατέψουμε. Προσπαθήσαμε να διευκρινίσουμε ότι ενώ επί δεκαετίες αγωνιζόμαστε για τα δικαιώματα μειονοτήτων (προσφύγων, μεταναστών, Ρομά, ΑμεΑ) σήμερα κινδυνεύουν τα θεμελιώδη δικαιώματα του πολίτη συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων στη δημοκρατία, την ιδιοκτησία, την εργασία, την ασφάλεια.

Ιατρική ευθύνη και βιοηθική: Σύγχρονες προσεγγίσεις και προοπτικές του μέλλοντος

Μαρία Κανελλοπούλου-Μπότη και Φερενίκη Παναγοπούλου-Κουτνατζή (επιμ.) Ιατρικές εκδόσεις Πασχαλίδη, Broken Hill Publishers Ltd Αθήνα 2014, σ. 484

Ο Συλλογικός αυτός τόμος περιέχει την πλειονότητα των εισηγήσεων του Διεπιστημονικού Συνεδρίου «Ιατρική Ευθύνη-Βιοηθική: Σύγχρονες Προσεγγίσεις και Προοπτικές του Μέλλοντος» που έγινε στο Εφετείο Αθηνών 1-2 Μαρτίου 2013 με συνδιοργανωτές τη Νομική Βιβλιοθήκη και την Ένωση ε-θέμις. Πρόκειται για συμβολές ειδικών σε ζητήματα ιατρικού δικαίου και βιοηθικής.

Τον παρουσιάζουμε 1- γιατί καλύπτει θέματα που απασχολούν όλους και όχι μόνο τους ειδικούς : Προβλήματα του τέλους της ζωής, έκτρωση, παρένθετη μητρότητα, ευθύνη του ασθενούς, ενημέρωση του ασθενούς κ.α. 2- γιατί συμμετέχουν δύο αγαπητά μέλη του ΕΣΕ : Η Φερενίκη Παναγοπούλου-Κουτνατζή ως επιμελήτρια έκδοσης και συγγραφέας (*Ηθικοδεοντολογικές περιπέτειες του αγέννητου τέκνου: Η περίπτωση της τεχνητής διακοπής της εγκυμοσύνης σελ 219-232*) και η Σοφία Κουκούλη-Σπηλιωτοπούλου ως συγγραφέας (*Πολιτισμική πολυμορφία και εθιμική βαναυσότητα σελ.335-352*).

Στα πολύπλοκα ζητήματα που αναπτύχθηκαν, γράφουν οι επιμελήτριες στην εισαγωγή τους, δεν δόθηκαν βέβαια οι τελικές λύσεις, καθώς δεν υπάρχει μία αδιαπραγμάτευτη αλήθεια. Δεν μπήκε τελεία και παύλα στους προβληματισμούς, απλώς μία άνω τελεία, προκειμένου να επανέλθουμε (ενδεχομένως και με νέα πορίσματα της επιστήμης) προς περαιτέρω επανεξέταση σε επόμενες αντίστοιχες συζητήσεις.

Εκ βαθέων

ΠΟΙΟΣ ΘΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΣΕΙ ΤΗ ΜΙΚΡΗ ΜΑΡΙΑ - ΤΗ ΜΑΡΙΑ ΤΩΝ ΡΟΜΑ.

Στις 18 Οκτωβρίου 2013 δημοσιοποιήθηκε η φωτογραφία της μικρής Μαρίας, ως παιδιού, θύματος αρπαγής από τους φυσικούς γονείς του. Ως δράστες της αρπαγής της κατηγορήθηκαν ο τριανταεννιάχρονος Χ.Σ. και η σαραντάχρονη σύντροφός του Ε.Δ., αμφότεροι Ρομά. Τα άτομα αυτά διέμεναν σε καταυλισμό Ρομά στα Φάρσαλα και φρόντιζαν για χρόνια την Μαρία. Μάλιστα σύμφωνα με ληξιαρχικές πράξεις, που είχαν υφαρπάξει με ψευδείς δηλώσεις, εφέροντο και ως γονείς της, παρότι τα χαρακτηριστικά τους, δεν έμοιαζαν με εκείνα της ανοιχτόχρωμης, ξανθής και γαλανής Μαρίας. Οι φερόμενοι ως γονείς της Μαρίας συνελήφθησαν για αρπαγή και υφαρπαγή ψευδούς βεβαιώσεως και προφυλακίσθηκαν, ενώ η Μαρία απομακρύνθηκε σε χώρο όπου φιλοξενείται, μέχρις ότου αποφασισθεί ποιος θα αναλάβει την επιμέλειά της.

Η δημοσιοποίηση της φωτογραφίας της Μαρίας, όπως συμβαίνει σε παρόμοιες περιπτώσεις, είχε σκοπό την ανεύρεση των φυσικών γονέων της, οι οποίοι άλλωστε, θα αναλάμβαναν την επιμέλειά της, αν αυτή ήταν πράγματι θύμα αρπαγής. Δυστυχώς όμως σαν να μην αρκούσε προς τούτο η φωτογραφία και λίγες συνοδευτικές αυτής ουσιαστικές και διακριτικές πληροφορίες, η ειδησεογραφία που επακολούθησε έλαβε ανεξέλεγκτες διαστάσεις. Η περίπτωση της Μαρίας έγινε το προϊόν <<παιδί- θύμα>> που πωλούσε τόσο σε δελτία ειδήσεων όσο και σε μεσημεριανές εκπομπές.

Η πληροφόρηση αναδείκνυε πτυχές προσωπικών και οικογενειακών στιγμών, αποκάλυπτε προσωπικά δεδομένα, προέβαινε από την πρώτη στιγμή, ανενδοίαστα και με ανεπάρκεια γνώσεων στην κατά το δοκούν αξιολόγηση του ψυχικού κόσμου της μικρής Μαρίας, μη σεβόμενη την προσωπικότητά της. Οι σχολιασμοί που διαδέχονταν τις πληροφορίες με στόχο τον εντυπωσιασμό και την τηλεθέαση στιγματίζουν, και περιθωριοποιούσαν τους Ρομά, αφού ενέτασσαν τους φερόμενους ως γονείς της Μαρίας σε εγκληματική ομάδα κλεφτών, ληστών, εμπόρων βρεφών, απατεώνων αναμοχλεύοντας ρατσιστικά σε βάρος τους στερεότυπα. Στιγματίζουν όμως και τη μικρή Μαρία, ως παιδί που υπήρξε θύμα εμπορίου, που έφερε το γονίδιο Αλμπίνο, που δεν είχε γίνει αποδεκτό ως μέλος της οικογένειας από τους βιολογικούς γονείς της, ούτε από τρίτο επιχειρηματία που εφάρτετο ότι την είχε αγοράσει και μετανόησε διότι είχε στραβισμό, που χόρευε, που ζητιάνευε κλπ.

Ο κόσμος μέσω των ειδήσεων, που έκαναν με ταχύτητα φωτός το γύρο του κόσμου, έβλεπε εικόνες της Μαρίας και άκουγε τη φημολογία ότι ο ξανθός αυτός άγγελος δεν είχε καμιά σχέση με τους επιδεικνυόμενους μελαχρινούς φροντιστές του Ρομά. Ανατρίχιαζε στο άκουσμα ότι η Μαρία εκπαιδευόταν από αυτούς στο χορό προφανώς για εμπορικούς σκοπούς, άκουγε ότι πλέον η τύχη της διεκδικείται τόσο στην Ελλάδα όσο και στη Βουλγαρία, και μάθαινε τελικά ότι οι βιολογικοί γονείς της Μαρίας φέρουν το γονίδιο Αλμπίνο που δικαιολογεί τα ανοιχτόχρωμα χαρακτηριστικά της Μαρίας.

Υπήρξαν όμως και άλλες παρενέργειες εξ αιτίας των ειδήσεων. Η Μαρία έγινε η ελπίδα πολλών που αναζήτησαν σ' αυτή τα εξαφανισμένα παιδιά τους. Το φαντασικό αναπτερώθηκε, ο πόνος και η προσμονή οδήγησαν ζευγάρια να απευθύνουν εκκλήσεις και αιτήματα για υποβολή τους σε εξέταση DNA με το αιτιολογικό ότι τα χαρακτηριστικά της Μαρίας έμοιαζαν με εκείνα του εξαφανισθέντος παιδιού τους, που είχε την ίδια ηλικία με την Μαρία, δηλαδή 4 ετών, όπως αρχικά αναφερόταν. Επισφαλής προσπάθεια αν σκεφθεί κανείς ότι μία εβδομάδα μετά την περιφορά ανά τον κόσμο της είδησης διαπιστώθηκε επιστημονικά ότι η ηλικία της Μαρίας ήταν των 5-6 ετών. Οι διεθνείς διαστάσεις που έλαβε η είδηση της Μαρίας σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Τα ΝΕΑ της 7-8/12/2013 διήγειραν την καχυποψία ανθρώπων, με αποτέλεσμα να αφαιρούνται παιδιά από το περιβάλλον που ζούσαν λόγω καταγγελίας, ότι δήθεν δεν έμοιαζαν με τους γονείς τους και να απομακρύνονται βίαια σε άλλο περιβάλλον, μέχρις ότου αποδειχθεί, ότι πράγματι αυτοί που τους φρόντιζαν ήταν οι γονείς τους και επιστραφούν σε αυτούς.

Δεν μένει πλέον παρά να αναρωτηθούμε, αν και για ποιούς ήταν επωφελής η ειδησεογραφία για την υπόθεση της Μαρίας.

Η Μαρία ωφελήθηκε ή αποκόμισε ένα ακόμη τραύμα μετά τον βίαιο αποχωρισμό της από τους φερόμενους ως γονείς της, που τη φρόντιζαν επί έτη, και από το περιβάλλον των Ρομά, όπου ζούσε, πλήρως συμβιβασμένη και εξοικειωμένη με την κουλτούρα και τις συνήθειές τους;

Η Μαρία ωφελήθηκε ή στιγματίστηκε από το γεγονός ότι αμφισβητήθηκε ως Ρομά, και δεν έγινε σεβαστή η ιδιωτική της ζωή, αφού αποκαλύφθηκε, ότι έχει το γονίδιο Αλμπίνο, ότι αποτελεί προϊόν εμπορίου, ότι απορρίφθηκε από τους βιολογικούς γονείς της, ότι ζητιάνευε, ότι χρησιμοποιήθηκε χορεύοντας για να αποκτήει η οικογένεια που τη φρόντιζε χρήματα;

Η Μαρία ωφελήθηκε από τη δημοσιότητα που έλαβε η περίπτωση της, ή διατρέχει τον κίνδυνο απομόνωσης, αφού η δημόσια πλέον, κυκλοφορία της, σύμφωνα με δημοσιεύματα, την εκθέτει στα περίεργα μάτια του κόσμου που τη γνώρισε μέσω των ΜΜΕ, στις αδιάκριτες ερωτήσεις και σχόλια και στην πρόκληση ενοχλητικών και επιβλαβών γι' αυτή συναισθημάτων συμπόνιας και οίκτου;

Η δημοσιότητα των γεγονότων ωφέλησε ή συνετέλεσε στην επιδείνωση της ήδη υπάρχουσας εκ μέρους ομάδας ατόμων άποψης για τους Ρομά, πολύ περισσότερο τώρα που εμπλέκονται στη θυματοποίηση ενός παιδιού, και σε μεγαλύτερη περιθωριοποίησή τους με την παράλληλη αφύπνιση υπάρχουσών ρατσιστικών τάσεων σε βάρος τους;

Η δημοσιότητα βελτίωσε μήπως τις άθλιες συνθήκες διαβίωσης των Ρομά, οι οποίες τους εξωθούν σε επαιτεία, κλοπές και άλλα εγκλήματα, ή έκλεισε τα μάτια στις αιτίες αναδεικνύοντας μόνο την εγκληματική τους δραστηριότητα;

Η δημοσιότητα βελτίωσε την εικόνα της Ελλάδος στο εξωτερικό ή καλλιέργησε την από τα ξένα ΜΜΕ ρατσιστική αντιμετώπισή της;

Η όλη υπόθεση της Μαρίας κατέδειξε **την αναξιοπιστία των Ελληνικών Δημόσιων Υπηρεσιών**, οι οποίες αντιμετωπίζουν τα θέματα των πολιτών επιπόλαια και εκδίδουν επίσημα έγγραφα, σημαντικά γι' αυτούς, όπως είναι οι ληξιαρχικές πράξεις, χωρίς επαρκή έλεγχο των προσκομιζόμενων από τους πολίτες στοιχείων. Τέτοιου είδους αδυναμίες του Κρατικού μηχανισμού μπορεί να εκμεταλλευτεί ο κάθε πολίτης και να προσκομίσει ψευδή στοιχεία προκειμένου να καρπωθεί κρατικά επιδόματα παιδιών.

Κατέδειξε ακόμη και **την ανεπάρκεια των Αστυνομικών και Δικαστικών Αρχών** να διαφυλλάξουν τα παιδικά δικαιώματα και το δικαίωμα διαφορετικότητας ατόμων που ανήκουν σε διαφορετικές και μάλιστα ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού καθόσον αντιμετώπισαν με ελλείμματα γνώσεων και ευαισθησίας την περίπτωση της Μαρίας, προτάσσοντας το γεγονός ότι υπήρχαν στοιχεία εγκληματικότητας εκ μέρους των φροντιστών της Ρομά, και μη αξιολογώντας τη σχέση δεσμού που είχε αναπτυχθεί μεταξύ αυτών και της Μαρίας επί χρόνια. Επίσης επέδειξαν ιδιαίτερη σπουδή με την πρόωρη δημοσίωση της φωτογραφίας της Μαρίας και πληροφοριών για τα στοιχεία ταυτότητας και της ζωής της πριν την επιστημονική διαπίστωση της πραγματικής ηλικίας της, και πριν τη συλλογή επαρκών στοιχείων και τη συνεκτίμησή τους.

Εξ άλλου η εκπομπή και διαχείριση των ειδήσεων για τη Μαρία από τα ΜΜΕ δεν έγινε με την απαιτούμενη προσοχή, με εμβάθυνση στα υπάρχοντα δεδομένα και υπευθυνότητα, με διακριτικότητα και με τον απαιτούμενο σεβασμό προς τα ανθρώπινα δικαιώματα. **Χάριν της τηλεθέασης, της ακροαματικότητας και της αναγνωσιμότητας καταπατήθηκαν τα παιδικά δικαιώματα, και πληγώθηκε ανεξίτηλα ο παιδικός ψυχισμός. Ταυτόχρονα διαπομπεύτηκαν οι Ρομά και ο τρόπος ζωής τους, ενισχύθηκε η άποψη ότι η εγκληματικότητα είναι τρόπος ζωής γι' αυτούς και ο κύριος τρόπος έκφρασης των κοινωνικών τους αναπαραστάσεων, αναξωπυρώθηκαν οι πλέον ακραίες ρατσιστικές τάσεις και παράλληλα τα πιο αναχρονιστικά στερεότυπα** κατέκλυσαν για άλλη μία φορά την δημόσια σφαίρα.

Τέλος **το τοπίο για τη Μαρία εξακολουθεί να είναι ομιχλώδες** αφού ακόμη η τύχη της βρίσκεται σε δικαστική εκκρεμότητα και το παρόν της κλεισμένο σε ένα χώρο φιλοξενίας, ξένο μέχρι τώρα σε αυτή, αποκομμένη από αυτούς που τόσα χρόνια είχε μάθει να έχει ως γονείς της ζώντας μαζί τους στο ανοιχτό περιβάλλον του καταυλισμού. <<Γονείς >> που ήδη βρίσκονται στη φυλακή, ίσως γιατί το Ελληνικό Κράτος Πρόνοιας δεν ήταν μέχρι τώρα τόσο αποτελεσματικό όσο θα έπρεπε για την βελτίωση των άθλιων συνθηκών ζωής των Ρομά, που τους ωθεί στην εμπορία παιδιών και σε κάθε είδους άλλη εγκληματικότητα, ούτε για τα παιδιά τους, που δεν είχαν την τύχη να γευθούν τις ευκολίες που παρέχει σε άλλα παιδιά ο λεγόμενος δυτικός κόσμος.

Νομίζω ότι ήλθε η ώρα να αναστοχαστούμε ως Κοινωνία του δυτικού κόσμου με τους εαυτούς μας, τις προιδεάσεις μας και τον συντηρητισμό μας. Ήρθε η ώρα να ανακαλύψουμε τη χαμένη ανθρωπιά μας εκκινώντας από τα βασικά << την κοινοτυπία του καλού >>, για το παιδί, για τον άνθρωπο.

Ειρήνη Πανταζή-Μελίστα

Δημοσιεύουμε το Δελτίο Τύπου του πολύ δραστήριου Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου. Τα θέματα που διαπραγματεύεται είναι ενδιαφέροντα σε όλους και οι διευθύνσεις είναι ιδιαίτερα χρήσιμες για χρήστες και μη χρήστες του διαδικτύου. Το Ε.Σ.Ε. αλλά και το Διεθνές Συμβούλιο Γυναικών απασχολούν τα θέματα σωστής χρήσης και αξιοποίησης του Διαδικτύου, ιδιαίτερα όσα αφορούν στην προστασία των ανηλίκων από τους κινδύνους του κυβερνοχώρου.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Ε τι; Μπακάλικο είμαστε;»

Μεγάλη τηλεοπτική καμπάνια ενημέρωσης για την ασφάλεια στο Διαδίκτυο με τη Τζέση Παπουτσή

Μια ιδιαίτερη τηλεοπτική καμπάνια ξεκίνησε με την αρωγή του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης σε όλα τα τηλεοπτικά μέσα της χώρας αναφορικά με την ορθή και ασφαλή χρήση του Διαδικτύου, με πρωταγωνίστρια τη Τζέση Παπουτσή. Με το σλόγκαν «*Ε τι; Μπακάλικο είμαστε;*» για πρώτη φορά στην Ελλάδα αναδεικνύεται ένα κοινωνικό μήνυμα μέσα από τη μορφή ιστορίας σε συνέχειες.

Το κάθε μήνυμα αγγίζει ένα συγκεκριμένο, πολύ σημαντικό ζήτημα ασφάλειας στο Διαδίκτυο, μέσα από έναν μεταφορικό και διασκεδαστικό τρόπο, με στόχο να αφυπνίσει και να προβληματίσει το θεατή, δίχως, όμως, να τον φοβίσει. Κάθε ένα από τα 4 τηλεοπτικά σποτ αποτελεί συνέχεια του άλλου, δημιουργώντας έτσι μια ενδιαφέρουσα ιστορία, αυτή ενός «ξεχωριστού» παντοπωλείου σε... «επεισόδια». Ειδικότερα:

- **Σποτ 1:** αγγίζει το ζήτημα της αλόγιστης δημοσίευσης προσωπικών δεδομένων στο Διαδίκτυο, που ειδικά στους ιστοχώρους κοινωνικής δικτύωσης (όπως στο Facebook) έχει ξεπεράσει κάθε όριο.
- **Σποτ 2:** ενημερώνει για το μείζον ζήτημα της ηλεκτρονικής απάτης, με 1 στους 10 Έλληνες να πέφτουν θύματα αυτής.
- **Σποτ 3:** αγγίζει το πολύ σοβαρό ζήτημα της ακούσιας ή εκούσιας επαφής των ανηλίκων με πορνογραφικό υλικό και με τον ηλεκτρονικό τζόγο.
- **Σποτ 4:** αποτελεί τη 'λύση' όλων των παραπάνω, αναδεικνύοντας τη μέγιστη σημασία της κριτικής σκέψης στο Διαδίκτυο, έτσι ώστε να χρησιμοποιείται το κατά τα άλλα εξαιρετικό αυτό εργαλείο με σύνεση και με ασφάλεια.

Η καμπάνια θα κορυφωθεί τον ερχόμενο Φεβρουάριο, εν όψει του 11^{ου} εορτασμού για την Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου, στις 11 Φεβρουαρίου 2014. Τα τηλεοπτικά σποτ είναι αναρτημένα στο κανάλι μας στο YouTube <http://www.youtube.com/saferinternetgreece>, καθώς και σε ειδική σελίδα στον ιστοχώρο του Saferinternet.gr <http://www.saferinternet.gr/index.php?objId=Category319&parentobjId=Page15>. Μπορείτε να ακολουθείτε τα νέα για την καμπάνια μας στο Facebook, στη σελίδα <https://www.facebook.com/etimpakalikoeimaste> και στη σελίδα του Saferinternet.gr <https://www.facebook.com/saferinternet.gr>.

EUROMED Civil Forum

Η Ειρήνη Πανταζή πήρε μέρος στη συνάντηση της πλατφόρμας EUROMED (Βρυξέλες 3-4 Σεπτεμβρίου 2013) ως εκπρόσωπος του ΕΣΕ. Συμμετείχαν 185 γυναικείες οργανώσεις. Τα προβλήματα που συζητήθηκαν είναι τα γνωστά: διακρίσεις λόγω φύλου, κυριαρχία του άνδρα, βιασμοί που μένουν ατιμώρητοι, γάμοι μικρών κοριτσιών, διακρίσεις λόγω θρησκείας. Η κατάσταση στις χώρες της βόρειας Αφρικής και της Ασίας είναι πολύ χειρότερη απ' ό,τι στο παρελθόν. Καταγγέλθηκε ότι η κοινωνία αντιστέκεται στη βελτίωση της θέσης των γυναικών και θα πρέπει να ληφθούν νομοθετικά μέτρα. Οι προτάσεις που έγιναν προς τους υπουργούς των χωρών της Μεσογείου που θα συνεδρίαζαν μετά από λίγες ημέρες περιλαμβάνονται σε ψήφισμα. Ζητείται να πείσουν τις κυβερνήσεις τους για κατάλληλη νομοθεσία και στήριξη προγραμμάτων. Επίσης προτείνεται η δημιουργία παρατηρητηρίων στις διάφορες περιοχές (regional) για παρακολούθηση της εφαρμογής της CEDAW.



ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Εθνικό Συμβούλιο Ελληνίδων σας προσκαλεί
την Τετάρτη 15 Ιανουαρίου 2014, 5:00-8:00 μ. μ. στο Ξενοδοχείο ΑΜΑΛΙΑ, Αμαλίας 10, για την κοπή της πίτας.

Θα μας τιμήσουν με την παρουσία τους
η Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου κ. Ε.Κουτζαμάνη και η τ. Πρόεδρος του Αρείου Πάγου κ.Ρ.Ασημακοπούλου,
πρώτες γυναίκες που κατέκτησαν αυτές τις ανώτατες θέσεις.
Όπως κάθε χρόνο, έχουν κληθεί οι Ελληνίδες που βράβευσε εφέτος η Ακαδημία Αθηνών.

Σας περιμένουμε με την παρέα σας για ένα ποτήρι κρασί και για να περάσουμε μαζί λίγες ευχάριστες ώρες

Τιμή πρόσκλησης 20 Ε

